
Ata da 2ª reunião ordinária do Fórum Permanente das Licenciaturas realizada no dia 

08/05/2012, às 14hs, na sala Ana Ito - PROGRAD. 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano dois mil e doze, reuniu-se o Fórum Permanente das 

Licenciaturas para tratar dos assuntos constantes da pauta de convocação. Estiveram 

presentes os seguintes membros: Carlos Alberto Albertuni, Marta A. de Oliveira Balbino dos 

Reis, Marilene Cesário, Ana Cláudia Saladini, Andreia Maria Caminami Lugle, Adriana 

Regina de Jesus, Maria Luiza M. Abbud,Vanessa Tavares da Silva, Geraldo Terceiro 

Correa, Silmara Sartoreto, Cecília Margarita G. Ocampo, Dircel Aparecida Kailer, Luzia 

Saito M. Tomita, Ângela Maria de Sousa Lima, Ronaldo Alexandre de Oliveira, Candida A. 

de Carvalho Bittencourt, Rosemeri P. Baltazar Machado, Angela Marta P. das D. Savioli e 

Suelen Persiguelo Vieira (estagiária do PRODOCENCIA - estudante do curso de Educação 

Física). Ausências justificadas: não houve. Inicialmente todos os membros apresentaram-

se diante do grupo e posteriormente passou-se aos informes. a) A Professora Mariana 

Bologna (licenciatura em Biologia) explicou os últimos desdobramentos do Projeto 

Licenciaturas Internacionais. Apesar de alguns equívocos (arquivos com documentos 

corrompidos e falta de assinatura da reitora de Coimbra), o projeto foi encaminhado à 

CAPES e aguarda novas orientações. b) A Professora Ângela Maria S. Lima relembrou aos 

membros que no dia nove de maio (amanhã) acontecerá atividade do terceiro módulo da II 

Jornada do FOPE às 14h30 no Anfiteatro Maior do CCH e que no dia dezessete de maio, 

às 08h30, teremos mais um encontro do II CURSO DE FORMAÇÃO CONTINUADA DE 

PROFESSORES DO PRODOCÊNCIA, no Anfiteatro Maior do CCH. Solicitou que os outros 

colegas fossem convidados a participarem dos dois eventos. Em seguida, encaminhou ao 

grupo um abaixo assinado solicitando a transferência do PRODOCÊNCIA que está sob a 

responsabilidade da PROPLAN para a PROGRAD. Destacou a importância do FOPE 

protocolar um ofício solicitando espaço próprio para guardar materiais, livros e realizar suas 

reuniões. c) A Professora Adriana R. de Jesus informou sobre a reunião que aconteceu em 

abril, entre a SETI (Curitiba) e o Colégio Aplicação. Entre os desdobramentos está a 

constituição de uma equipe para iniciar as discussões sobre a autonomia do Colégio de 

Aplicação da UEL. d) A Professora Marilene Cesário informou que a palestra do professor 

César Nunes (aula inaugural das licenciaturas) foi gravada em um CD e entregue ao 

Fabiano. Em breve será disponibilizada na página do FOPE. Recomendou que seja 

retirado da lista do FOPE o nome dos professores que não estão mais participando. 

Informou também que em breve fará o levantamento da participação de todos os 

coordenadores do colegiado na gestão 2010/2011. e) A Professora Maria Luiza M. Abbud 

sugeriu que o FOPE inicie uma discussão sobre o PARFOR (encontros específicos) e 

divulgou que no dia nove de maio próximo terá início a Semana da Educação que este ano 

comemorará os 50 anos do curso de Pedagogia. Encerrados os informes, passou-se aos 

assuntos da pauta. Composição da Comissão Executiva do FOPE. Como presidente 

professor Carlos Alberto Albertuni e o professor Fábio Lanza como vice – presidente; 

Angela Marta P. das D. Savioli, Simone A. de A. Martorano e Ana Cláudia Saladini 

(secretária). Como terceiro item da pauta foi aprovado os seguintes membros convidados: 

Rosana Franzen Leite (Química), Silmara Sartoreto e Cecília Margarita Guerrero Ocampo 



(Biologia), Luzia Saito Mitiko Tomita e Margarida de Cássia campos (Geografia), Américo 

Grisotto e Vanderson Ronaldo Teixeira (Filosofia), Angela Maria de Sousa Lima e Jefferson 

Rodrigues Barbosa (Ciências Sociais), Ronaldo Alexandre de Oliveira e Candida A. de 

Carvalho Bittencourt (Artes visuais), Regina Célia G. Pasquini e Ana Márcia Fernandes 

Tucci de Carvalho (Matemática), Regina Maria Gregório e Rosemeri Passos Baltazar 

Machado (Letras Vernáculas), Marta A. de Oliveira Balbino dos Reis e Valdirene F. Zorzo 

Veloso (Letras Modernas, Gustavo Iachel e Marcelo Alves de Carvalho (Física), Orlando 

Mendes Fogaça Junior  e Marilene Cesário  (Educação Física), Andreia Maria Caminami 

Lugle e Andreza Schiavoni (Pedagogia), Adriana Regina de Jesus (Colégio de Aplicação), 

Marcia Elisa Teté Ramos e Marcio Santana (História). O curso de música ainda não indicou 

os membros que representarão o curso. Destacou-se também a necessidade de 

solicitarmos junto à Secretaria Municipal de Educação e ao Núcleo Regional para indicar 

um diretor de escola para participar do FOPE, bem como o PIBID e o PDE. No quarto item 

da pauta foi elaborado o cronograma das reuniões do FOPE, as quais serão mantidas 

às terças – feiras. As datas ficaram organizadas da seguinte forma: 12 de junho, 10 

de julho, 14 de agosto, 11 de setembro, 09 de outubro, 06 de novembro e 11 de 

dezembro. Para essas reuniões decidiu-se os seguintes pontos de  pauta: regulamento do 

FOPE (apenas para leitura e encerramento do documento para publicação na página); 

Concepção de estágio; música na escola no ensino Fundamental e Médio; PARFOR; 

Educação Ambiental; Evasão dos alunos das licenciaturas (convidar a Eliane COPS). Para 

próximo encontro teremos dois assuntos na pauta: no primeiro horário: a inserção da 

Música na escola no ensino Fundamental e Médio (Música como componente curricular) e 

no segundo  horário, iniciaremos a discussão sobre o PARFOR. Sendo o que tínhamos, a 

reunião foi encerrada e eu Ana Cláudia Saladini, secretária do Fórum Permanente das 

Licenciaturas, lavrei esta ata que assino juntamente com os membros presentes à reunião. 
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